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CADERNO DE PROVA 

 

 

 Agente de Combate às Endemias  

 

Di
re

ito
s 

au
to

ra
is

 re
se

rv
ad

os
 à

 O
bj

et
iv

a 
Co

nc
ur

so
s L

td
a.

  P
ro

ib
id

a 
re

pr
od

uç
ão

, a
in

da
 q

ue
 p

ar
ci

al
, s

em
 a

ut
or

iz
aç

ão
 p

ré
vi

a.
 Antes de iniciar a prova, leia as instruções: 

1. Para fazer a prova, você recebeu: 

 este caderno de prova; 
 um cartão de respostas. 

2. Confira: 

 no cartão de resposta: nome, número e ocupação da 
sua inscrição. 
 no caderno de prova: cargo de inscrição e quantidade 

de questões. 

 

3. Verifique, no caderno de prova, se:  

 faltam folhas e se a sequência e a quantidade de 
questões estão corretas.  
 há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.  

 

 
 
 
4. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer 

irregularidade! Não serão admitidas reclamações 
posteriores. 

5. A interpretação das questões é parte integrante da 
prova, não sendo permitidas perguntas relacionadas ao 
conteúdo aos fiscais.  

6. Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova, tampouco empréstimo de 
materiais e comunicação entre os candidatos. 

7. O cartão de respostas é o único documento válido e 
utilizado para a correção da prova objetiva. Preencha-o 
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para 
cada questão.  

8. Não rabisque, rasure, amasse ou dobre o caderno de 
prova. É vedada a substituição do cartão de respostas 
decorrente de erro do candidato.  

9. Ao terminar a prova, devolva ao fiscal da sala, o cartão 
de respostas e o caderno de questões, devidamente 
preenchido e assinado, sendo-lhe permitido copiar 
suas respostas em meio apropriado e disponibilizado.  

10. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e 
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorização 
para entregar o material. 

11. Os três últimos candidatos devem permanecer em sala 
a fim de acompanhar o fechamento do material.  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fraudar ou tentar fraudar concursos públicos é crime previsto no art. 311-A do Código Penal.  
 

 Nome do Candidato:  Nº de Inscrição:  

 

 

Transcreva suas respostas neste canhoto e, na presença do fiscal,  
destaque-o, levando-o consigo para sua conferência. 

 

 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10  

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

 

Este caderno contém: 30 questões 

•Incluído o tempo para o preenchimento do 
cartão de respostas. 

Duração da prova: 3 horas 

https://concursos.objetivas.com.br/
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PORTUGUÊS | 10 QUESTÕES 
  

Por que a girafa tem um pescoço tão longo?  
 

Em um artigo publicado na revista Science, em 
2022, um grupo de pesquisadores descreveu um fóssil 
incomum de um ancestral da família das girafas do Mioceno 
inicial (há cerca de 16,9 milhões de anos) chamado 
Discokeryx xiezhi. 

O fóssil foi encontrado no norte da China e 
apresenta uma morfologia peculiar da cabeça e do pescoço. 
Conforme descrito pelos autores, essa diversidade 
provavelmente estava relacionada a um comportamento de 
combate extremo de cabeçadas. Eles sugerem que a seleção 
para esse tipo de combate também desempenhou um papel 
na formação dos pescoços longos do grupo. 

(Fonte: National Geographic Brasil — adaptado.) 
 

1) Considerando-se o texto, analisar os itens abaixo: 
 
I. De acordo com um grupo de pesquisadores, foi 

encontrado um fóssil incomum de um ancestral da família 
das girafas do Mioceno inicial no norte da China, cuja 
morfologia da cabeça e do pescoço era peculiar. 

II. As características morfológicas do ancestral, chamado 
Discokeryx xiezhi, estavam relacionadas a um 
comportamento extremo de cabeçadas, aspecto que teria 
desempenhado um papel na formação dos pescoços 
longos da espécie.  

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

2) No trecho “O fóssil foi encontrado no norte da China e 
apresenta uma morfologia peculiar da cabeça e do 
pescoço.”, se a palavra sublinhada fosse flexionada para o 
plural, quantas outras palavras precisariam ser alteradas? 
 
a) Uma. 
b) Duas. 
c) Três. 
d) Quatro. 
 

3) Sobre acentuação, analisar os itens abaixo: 
 
I. A palavra “odontológico” é acentuada porque é uma 

proparoxítona com vogal aberta “o”.  
II. A palavra “dominó” é acentuada porque é uma paroxítona 

com vogal aberta “o”. 
III. A palavra “répteis” é acentuada porque é uma paroxítona 

com vogal aberta terminada em “s”. 
IV. A palavra “dócil” é acentuada porque é uma oxítona com 

vogal aberta “o” terminada em “l”. 
 
a) Somente os itens I e III. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens II e IV. 
d) Todos os itens. 
 

4) Assinalar a alternativa que NÃO apresenta um dígrafo: 
 
a) Agulha. 
b) Pássaro. 
c) Quito. 
d) Porta. 
 

5) Em relação à acentuação, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Rítmo | Êxodo. 
b) Ideia | Sinonímia. 
c) Álbum | Heróico. 
d) Assembléia | Feiura. 
 

6) Quanto ao uso ou não do hífen,  assinalar a alternativa 
CORRETA:  
 
a) Guarda chuva. 
b) Bem-estar.  
c) Dia-a-dia.  
d) Contra-cheque. 
 

7) Sobre o antônimo das palavras, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) “Gostar” é antônimo de “estimar”.  
(_) “Longe” é antônimo de “distante”.  
 
a) C - C. 
b) E - C. 
c) E - E. 
d) C - E. 
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8) Em relação ao acento indicativo de crase, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) Nós vamos à um concerto no final de semana. 
b) Ela voltou à Bahia depois de sua viagem pela Europa. 
c) Ele decidiu voltar à escrever. 
d) Não tente fingir que não à viu. 
 

9) Em relação à concordância verbal, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Ana e Márcia saíram sozinhas ontem. 
b) Quantos de nós errou nesta vida?  
c) Eles tem amigos em comum.  
d) Os Estados Unidos é um país independente.  
 

10) Em relação ao uso dos porquês, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Por que você atrasou hoje? 
b) Esta questão matemática é intrigante, mas não entendo 

porque.  
c) Porque aquela matéria sempre me irrita? 
d) Ela nunca me disse o porque de ter partido. 
   

CONHECIMENTOS GERAIS | 8 QUESTÕES 
 
11) A Independência do Brasil foi proclamada em 7 de 
setembro de 1822 pelo Príncipe regente Dom Pedro de 
Alcântara. Essa ocasião também é chamada de:  
 
a) Regime absolutista.  
b) Independência ou morte.  
c) Processo de Independência.  
d) Grito de Independência. 
 
 

12) O selo do Serviço de Inspeção Federal (S.I.F.) é uma 
certificação obrigatória para produtos comercializados 
dentro e fora do país. 
 

 
 
Qual dos seguintes alimentos pode ser comercializado 
somente se tiver o selo S.I.F.? 
 
a) Carne bovina. 
b) Frutas in natura. 
c) Refrigerantes. 
d) Cereais. 
 

13) Considerando-se o infográfico financeiro a seguir, que 
relaciona o valor em reais de 1 euro do dia 23 de abril até 23 
de maio de 2023, analisar os itens abaixo: 
 

 
 

I.  No início do período analisado, o euro atingiu R$ 5,60. 
II. Em nenhum momento do período analisado o euro 

chegou ao valor de R$ 5,30. 
III. De modo geral, pode-se dizer que, nesse período, o 

infográfico está decrescente. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens II e III. 
 



 
 
 

3  www.objetivas.com.br 
 

14) Considerando-se o alfabeto com 26 letras e a relação 
entre as sequências {1, 2, 4, 8, ...} e {A, B, D, H, ...}, assinalar 
a alternativa que contém o próximo termo de cada 
sequência, seguindo a lógica existente: 
 
a) 16 e P. 
b) 1 e B. 
c) 9 e I. 
d) 10 e Z. 
 

15) Em um canteiro de obras, 3 caminhões transportam 
14m³ de areia. Sendo assim, considerando-se a mesma 
quantidade por caminhão, ao todo, quantos m³ de areia 9 
caminhões conseguiriam transportar? 
 
a) 33m³ 
b) 36m³ 
c) 39m³ 
d) 42m³ 
 

16) Considerando-se a Lei Orgânica do Município, compete 
ao Município, no exercício de sua autonomia: 
 
I. Criar mecanismos para proteção e desamparo ao idoso. 
II. Regulamentar a fixação de cartazes, anúncios, emblemas 

e quaisquer outros meios de publicidade e propaganda. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

17) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município, 
assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
São estáveis, após _____ anos de exercício, os servidores 
nomeados por concurso. 
 
a) 2 
b) 3 
c) 4 
d) 5 
 
 

18) De acordo com a Lei Orgânica do Município, analisar a 
sentença abaixo: 
 
A publicidade das leis e dos atos municipais far-se-á em 
órgão oficial, e não havendo, na imprensa local ou regional, 
declarando-a oficial (1ª parte). A publicação dos atos não 
normativos, pela imprensa, deverá ser completa (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
   

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS | 12 QUESTÕES 
 
19) Nos termos da Constituição Federal, o regime jurídico, o 
piso salarial profissional nacional, as diretrizes para os 
Planos de Carreira e a regulamentação das atividades de 
Agente Comunitário de Saúde e Agente de Combate às 
Endemias serão regidos por: 
 
a) Lei Municipal. 
b) Lei Estadual. 
c) Lei Federal. 
d) Lei Complementar. 
 

20) Em conformidade com a Lei nº 8.080/1990 — SUS, os 
atos do profissional de saúde, quando praticados na 
modalidade telessaúde, terão validade: 
 
a) No local onde é domiciliado o profissional. 
b) No local onde é domiciliado o paciente. 
c) Em todo o território nacional. 
d) Na região onde é inscrito o profissional. 
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21) Sobre o sistema imune, é CORRETO afirmar que:  
 
a) É considerado a defesa do corpo, existente ou em 

resposta a organismos patogênicos.  
b) As vacinas impedem a ação de anticorpos e, assim, 

estimulam a imunidade.  
c) É formado apenas pelos anticorpos.  
d) O sistema imune inato cria memória de informações de 

resposta, prevenindo uma infecção reincidente.  
 

22) Pontos estratégicos são locais onde há concentração de 
depósitos do tipo preferencial para a desova da fêmea do 
Aedes aegypti ou especialmente vulneráveis à introdução do 
vetor. São exemplos típicos desse tipo de local: 
 
I. Cemitérios. 
II. Cozinhas residenciais. 
III. Ferros-velhos. 
IV. Depósitos de materiais de construção. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens I, III e IV. 
d) Somente os itens II, III e IV. 
 

23) Considerando-se a Resolução nº 588/2018, são diretrizes 
da Política Nacional de Vigilância em Saúde (PNVS): 
 
I. Organizar os serviços públicos de modo a evitar 

duplicidade de meios para fins idênticos. 
II. Promover a cooperação e o intercâmbio técnico-científico 

nos âmbitos nacional e internacional. 
III. Avaliar o impacto de novas tecnologias e novos serviços 

relacionados à saúde de forma a prevenir riscos e eventos 
adversos. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

24) Em relação à hanseníase, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) A hanseníase é de transmissão hereditária (congênita).  
b) O domicílio é apontado como importante espaço de 

transmissão da doença. 
c) A hanseníase é transmitida por meio da picada do 

mosquito-palha. 
d) A hanseníase é transmitida apenas por meio de relações 

sexuais. 
 

25) De acordo com o modo de transmissão da febre 
maculosa brasileira, analisar os itens abaixo: 
 
I. A febre maculosa brasileira é adquirida pela picada do 

carrapato infectado com Rickettsia, e a transmissão 
geralmente ocorre quando o artrópode permanece 
aderido ao hospedeiro por um período de 4 a 6 horas. 

II. A doença não é transmitida de pessoa para pessoa. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

26) No Brasil, existe apenas uma vacina animal preconizada 
e normatizada pelo Ministério da Saúde em uso no serviço 
público de saúde, a qual visa ao controle e à prevenção de 
zoonoses. O disposto anterior refere-se à:  
 
a) Vacina antitetânica.  
b) Vacina gripal.  
c) Vacina antirrábica.  
d) Vacina aviária. 
 

27) No contexto do combate ao Aedes aegypti, a imagem 
abaixo ilustra um(a): 
 

 
 
a) Pesca-larva, utilizado para eliminar as larvas do mosquito. 
b) Tubito coletor, utilizado para atrair e eliminar mosquitos 

alados. 
c) Concha repelente, que é uma forma biológica de espantar 

os mosquitos. 
d) Larvitrampa, que é uma armadilha para o monitoramento 

da presença do mosquito. 
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28) Constituem fatores que favorecem a transmissão do 
poliovírus, o causador da poliomielite, EXCETO: 
 
a) Falta de saneamento básico. 
b) Elevado número de crianças em uma mesma habitação. 
c) Multivacinação. 
d) Higiene pessoal precária. 
 

29) Infecções Sexualmente Transmissíveis (IST) podem ser 
causadas por diversos tipos de microrganismos, podendo ser 
transmitidas por contato sexual sem uso de preservativo, 
feminino ou masculino, com um indivíduo infectado. São 
exemplos de IST, EXCETO: 
 
a) HPV.  
b) Candidíase. 
c) Sífilis.  
d) Gonorreia.  
 

30) Doenças transmitidas por vetores são responsáveis por 
mais de 17% de todas as doenças infecciosas, causando mais 
de um milhão de mortes anualmente. Os mosquitos do 
gênero Aedes são os vetores principais das seguintes 
doenças, EXCETO: 
 
a) Zika. 
b) Dengue. 
c) Febre amarela. 
d) Malária. 
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